
1) Hypothèse sur le futur : Faites des phrases selon le modèle en utilisant le futur 
Exemple : Vous entendez : « demain je sors tôt et je passe chez toi… EUH » 
 TRANSFORMER : Vous dites : « demain si je sors tôt, je passerai chez toi » 
Vous entendez la correction : « demain si je sors tôt, je passerai chez toi » et vous la répétez 
1. demain matin je me lève tôt et je cours sur les quais 
2. demain matin je travaille bien à la BU et je fais une pause à 10h30 
3. demain midi j’atteins ces objectifs et je fais une sieste 
4. demain après midi je vais au cours de psycho et je m’arrête de travailler à 16h30 
5. demain je travaille bien l’après midi et je vais nager pendant une heure 
6. demain dans la nuit je bois et je danse en discothèque 
7. Après demain j’arrête de danser à 5h00 et je me couche tard. 
 
2) Hypothèse sur le futur, le présent et le passé :  

hypothèse sur le futur si+présent= futur 
Vous entendez : « l’année dernière, je n’ai pas arrêté de fumer parce que je n’en avais pas la volonté, 
mais l’année prochaine…»  

TRANSFORMER : Vous dites : « l’année prochaine, si j’en ai la volonté, j’arrêterai de fumer »  
Vous entendez la correction et vous répétez la correction:  
1. l’année dernière, je n’ai pas fait de sport parce que je n’étais pas en forme, mais l’année 

prochaine… 
2. l’année dernière, je n’ai pas beaucoup travaillé parce que je n’étais pas motivé, mais l’année 

prochaine… 
3. l’année dernière, je n’ai pas vendu ma guitare parce que je n’avais pas internet, mais l’année 

prochaine… 
4. l’année dernière, je n’ai pas été solidaire parce que je n’avais pas les moyens, mais l’année 

prochaine… 
hypothèse sur le présent si+imparfait= conditionnel présent 

maintenant vous entendez : « l’année dernière, je n’ai pas arrêté de fumer parce que je n’en avais pas 
la volonté, mais cette année… » hypothèse sur le présent 
TRANSFORMER : Vous dites : « cette année, si j’en avais la volonté, j’arrêterais de fumer » 
Vous entendez la correction et vous répétez la correction:  

1. l’année dernière, je n’ai pas lu parce que je ne pouvais pas acheter de livres, mais cette année… 
2. l’année dernière, je n’ai pas préparé à manger parce que je ne savais pas faire la cuisine, mais 

cette année… 
3. l’année dernière, je ne suis pas sorti en boite parce que je n’aimais pas danser, mais cette 

année… 
4. l’année dernière, je n’ai pas écrit à ma petite amie parce que je n’en avais pas, mais cette 

année… 
 

hypothèse sur le passé si+plus que parfait= conditionnel passé 
maintenant vous entendez : « l’année dernière, je n’ai pas arrêté de fumer parce que je n’en avais pas 
la volonté, mais l’année précédente…» hypothèse sur le passé 
TRANSFORMER : Vous dites : « l’année précédente, si j’en avais eu la volonté, j’aurais arrêté de fumer »  
Vous entendez la correction et vous répétez la correction:  

 

1. l’année dernière, je n’ai pas voté parce que ça m’ennuyait, mais l’année précédente… 
2. l’année dernière, je n’ai pas offert de cadeau parce que ça me fatiguait, mais l’année 

précédente… 
3. l’année dernière, je n’ai pas nagé parce que j’avais mal à l’épaule, mais l’année précédente… 
4. l’année dernière, je ne me suis pas fait des amis parce que ça me dérangeait, mais l’année 

précédente… 


